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Redaksjonelt
I forrige FFP starta en viktig debatt om sosialdemokratiet (1.mai-tak-

tikk). Den følges ikke opp i dette bladet. Her finner du til gjengjeld to
innlegg om partiinnsatsen under Pol-streika. Igjen en viktig debatt. Vil

noen utenfor DS-miljøet ta opp hansken ? Disse to eksemplene illustrer
dagens FFP: ei tilfeldig sammenraska oppslagstavle for de mest skrivevante.
Som leser hverandres innlegg. Og dere andre ?
DS har vedtatt å opp-prioritere FFP. Et par folk skal komme med forslag

til forbedringer. De trenger reaksjoner og ideer fra avdelingene. Bra og
dårlig idag (eksempler) ? Hvilken rolle bør FFP ha ? Hva slags stoff ?

Redaksjon/Redigering ? Lay-out ? Utgivelsestakt ?
Kom igjen: la oss få høre hjertesukkene når dere mottar bladene !

GOD JULEFERIE !

HVORDAN

FUNGERTE OSLO-PARTIET

UNDER POL-STREIKA ?

;;;; I Oslo vil oppsunimere h yll:Ken reite Oslo-par-gle!
spille under Pol-konflikten. Per for bet vi avdelingene

diskutere - og svare på spørsmåla under.

Hvordan var innholdet og formen på den politikken som blei kjørt ut
gjennom KK og internkanalens under konflikten 7

Konkret: Fungerte partiet som om vi stel var I streik ?
Som organiserte strelkestetteaktivister ?
Som kommunistisk parti med oppsummeringer fra streikekemp-
erfaringer, analyser av klassesamarbeidet. sosialdemokr atlet, hoved-
avtalen staten, domstolene osv., propaganda lor sosialismen 7

2• Hvordan fungerte DS som ledelse av Oslo -partiet
Konkret: Hvor dan fungerte direktivet om KK-salg ?

Hvordan fungerte vi under blokade perioden ?
Hvordan fungerte direktivet I FFP for okt /nov 7

Hvordan fungerte laget deres 7

Konkret: Mai diskuterte dere rundt Pol-streika, og når?
Hvordan Jobbe laget med KK- salg ?
Hvordan Jobba laget med pengeinnsamling 7

Hvordan jobbe leget med å drive frem slettevedtak i fagforeninger?

Hvordan jobba laget med organiserings av blokadevakter ?

Hvordan blei sikkerhetshen9yn ivaretatt 7
Konkret: Hvordan blei folk kontakta (internt i avdelinga og ev endre medlemmer)?

Hvem mobiliserte avdelinga/medlernmer. ?
Biel det tatt noen konkrete sikkerhetstiltak i jobbinga 7

5• De to viktigste lærdommene til neste gang ?

111111111111~1101101111
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Red: Vi hadde bare bilder av 2 av

talepersonene. Fyldigere represen-

tasjon kommer i K K.

Disse er offentlige
talspersoner for
Oslo DS:

Anne Karin B
Liv F.    
Jan H_
Jens H
Inger Johanne M
Thorvald S
Taran 5
Rolf U    

3
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Ledelsen av
Oslo-partiet
Av INGERLISE (for DSAU)

DS har diskutert tiltak for	 forbedre ledelsen av Oslo-partiet.
Diskusjonen understreket nødvendigheten av A styrke &n politisk
ledelsen, i tillegg til forbedringen av organisasjonssida.

Vi kom fram til følgende tiltak:
Nedsettelse av en komitê bestående av DS-leder, OU-leder + noen folk fra DS og DSAU
for å

•• lage en plan for en undersøkelse av lagas arbeid, sterke og svake sider, og
hvilke ledelsesbehov de har

•• gjennomgå organiseringa av Oslo DS kritisk, for å vurdere mulige endringer
slik at orgnisasjonsformen blir mer hensiktsmessig
lage en vurdering av de politiske, organisatoriske og sikkerhetsmessige
konsekvensene av å legge ned DS-kontaktsystemet

For å styrke DS sin kontakt med laga, gjennomføres bla, følgende tiltak snarest:
DSAU-medlemmer gjennomfører møter med enkelte lag før jul, for å ta opp
sentrale saker for Oslo-partiet, bl.a. 87-planen spesielt i tilknytning til lagas
massearbeid.
Laga kan be om inneldere fra DS på enkeltsaker.

•• DSAU skal avholde jevnlige lagslederkonferanser.

DS har vedtatt at Organisasjonsutvalget (0(.1) opprettholdes i sin nåværende form,
med DS-kontakter, inntil undersøkelsen som er nevnt under pkt. 1, er gjennomført.

DS går inn for at FFP skal styrkes

***

Disse tiltakene vil eventuelt bli endret og supplert i tråd med lagas behov.

4
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1987
PLAN FOR

OSLO-PARTIET
ti

DENNE PLANEN ER LAGA I DS AU.
SEINERE VIL DEN BLI BEHANDLA I DS-PLENUM.

PLANEN VIL OGSÅ BLI DISKUTERT MED
LAGA PÅ L AGSLEDERKONFER ANSER

I JANUAR.

Av SIRI
(for DSAU)

<••

••••••••^•••••••••••>,' 	 ••••••••>:•:•:•::•••:•)'• 	 •:••	 ••:•: ••: • :5•••: ,<•• •	 • < • ••:a< •:::>'•'•:•• •••	 '::>*	 •':•••••.««•:«••••••:... 	 •

Kle/KLASSEKAMP I 86
RFKRUTTERIN6 I 07 ! ! ?

Vi står nå overfor det 3. året i partiets
langtidsplan. Dette innebærer at det 1
1987 skal legges størst vekt på
rekruttering til partiet. Rekruttering vil
være Oslo-partiets hovedoppgave neste
år. 1987 skal bli VERVEÅRET !

KK-året 1986 har vist at Oslopartiet kan
klare det. Klare å la en oppgave
giennorrisyre hele partiet og alt arbeidet,

klare å mobil~e medlemmene og nære
venner til en slik oppgave. KK-året har
vært partiets kollekt/K, oppgave. Vi har
sammen gjort den kjempejobben i høst å
verve 850 abonnenter til KK.

Nå skal vi gå løs på en ny stor, kollektiv
oppgave. Vi skal spørre folk om de vil bli
med oss og kjempe aktivt for et bedre
samfunn. Vi skal vinne flere hoder for
våre strategiske mål, sosialismen og
kommunsimen. Vi skal overbevise folk om

5
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BILDET: uEn ting er i hvert tall
sikkert: Det nytter ikke å sitte
på kammerset A surmule. Det

	 stiller livet vårt I arbeiderkiss

Du har bare ett liv å leve. Hva
vil du med det? VI kommunister

sees og folkets tjeneste. Jeg såer Ikke hver for oss vi kan slåss
at Kjell Fiskerud raste over detfor et bedre samfunn. Det er
I TV. — De jobber politikk 24bare gjennom å organisere seg	
timer i dagnet, sa han. Han kansammen med andre klasse. 	
bli så rasende han bare vil. Hanbevisste arbeidere y l kan bli el
har valgt sl alde, vi har valgtkraft av betydning. Den norske 	
vår.. (Foto: Klassekampen)arbeiderklassen trenger AKP

(m•).

at et sterkt kommunistisk parti er en
forutsetning for å få et bedre samfunn, Og
vi skal overbevise folk om at de belit",es
i dette partiet. Det er en stor oppgave å
eke Oslo-partiets medlemstall, Vi har
minsket de siste årene,. Folk har meldt
seg ut av partiet, samtidig som det har
vært liten rekrutterning.

Men de politiske begivenhetene og vår
innsats i klassekampen i den siste tiden,
gjer at vi har et gunstig utgangspunkt for

ARBEIDERE - TA
KONTAKT MED AKP(M-L)
(KLASSEKAMPEN, TRONDHEIM)

LO-ledelsen og andre borgerlige arbeider-
ledere hevder ofte at AKPIrn I) er ute etter å
ødelegge fagbevegelsen innenfra. Er 	 det
AKP(m-I)s politikk? Hvordan oppfatter vanlige
arbeidere det unge kommunistiske partiet
rundt om på arbeidsplassene?

KLASSEKAMPEN har spurt Kjell H 	 om
dette. Han er faglig leder i AKP(m-I) i 1 runde-
lag, og platearbeider på Trondheims Mekaniske
Verksted (TMV), og sekretær i verkstedklubben
på arbeidsplassen.

Sammen
kai vi

siåss for
,sosialismen,
og sammen

skal vi
seire!

å starte en vervekampanje. Høsten 1986
opplevde vi et nytt offentlig angrep på
AKP. Rolf Hansens utspill på TV, var toner
fra en melodi vi ikke har hørt på lenge,
men som vi vet ikke er glemt. Partiet
klarte på en offensiv måte å møte dette

6
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angrepet,	 gjennom	 annonser	 i
Arbeiderbladet og andre utspill i media.

Konflikten på Polet har vært den største
politiske kampen på grunnplanet i hest.
Dette grove angrepet ppå en sterk
fagforening og på en valgt tillitsperson,
varsler et	 hardere	 klima i norsk
arbeidsliv framover. 	 Arbeiderne og
fagforeninga	 på	 Polet	 tapte saken.
Samtidig førte konflikten til en enestående
bevegelse på grunnplanet 1 fagbevgelsen,
blandt tillitsvalgte og 'menige'. Dette var
en progressiv bevegelse for å forsvare
tillitsvalgtes rettigheter.

Partiet arrangerte	 nylig HØSTENS
VAKRESTE EVENTYR', Kvinnekonferansen.
Her	 var flere hundre jenter (og noen
mannfolk) samla for å diskutere AKPs
kvinnepolitikk. Oppslutninga om konferan-
sen viser at det er vi som har en politikk
på	 kvinnekamp	 og	 kvinnefrigjøring.
Kvinneopprøret er ikke bare en progressiv
kraft. Det er en progressiv FLODBØLGE. Vi
har gode muligheter for å kaste oss inn i
flodbølgen og kjempe for at den strømmer
i en riktig retning. Vi må tilby alle disse
jentene å vå være med i det partiet som
har en it vinftepeillitit.

MÅLSETTINGER
OPPGAVER
PRIORITERINGER

Nedenfor felger de viktigste politiske mål-
settingene og oppgavene for Oslo-partiet 1
1987, og prioriteringen mellom disse.

1, VERVEÅRET: 
Øking av Oslo-partiets medlemstall.

2.	 'KLASSEKAMPEN': 
Fortsatt sterk satsing på KK-arbeidet.

Øke netto-opplaget videre i 87 gjennom
abonnementsverving, løssalg og oppsø-
king.
Utvide støtteringen.

3, VALGKAMPEN:
Hovedoppgave fra 2.mai og fram til
valget.
Målsetting: tre representanter i By-
styret.

4. ANDRE PRIORITERTE OPPGAVER: 

A, Styrke /eggs /mfl? liv,
Spesielt se på gjennomføringen av
partidiskusjoner (prioriteringer, mate-
riale, ledelse).
Bygge ut partiskolen til en skole som
utdanner kommunistiske ledere. I det
minste følge partiskolens plan for
skolering av lagsstyrer og nye
medlemmer.

8, Styrke enheten mellom laga og DS.
'Gjeninnsette' den demokratiske sentra-
lismen, - utvikle ledelsen av laga i Oslo.

C. lage en klasseanalyse av Oslo.
Fortsette arbeidet med å lage lokale
analyser av omstillingsprosessen i
bydeler, bransjer og sektorer.

D. Lage en kortsiktig organisasjonsplan for
Oslo-partiet. 
Organisere og omorganisere Oslo-
partiet utifra de kort- og langsiktige
mål vi setter oss.

I tillegg til disse konkrete målsettingene,
har vi også politiske mi/seltinger son:
ikke kan konkretiseres i en oppgave, men
som må gjennomsyre all det arbeidet
partiet gjer En slik målsetting er å
utvikle lagas og partimedlemmenes arbeid
med sitt omland. Altså utvikle masse-

7
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arbeidet vårt. En annen målsetting er å
snu	 Oslo-partiets	 klasseinnrettira,
spesielt	 mot	 den	 'nye'	 kvinnelige
arbeiderklassen som blir større og større
i °slo.	 t	 aette tigger ogsa kampen mot
arbeiderdiskrimineringa i partiet. Det er
også nødvendig at vi 	 i denne perioden

starter diskusjonen om sosialdemokratiet,
og hvilken taktikk vi må utvikle på dette
området.

Oslo-partiets lag, medlemmer og ledelse
kommer til å jobbe med mange saker i
fillegg til de prioriterte oppgavene:

8.mars, 1.mal, kampen for 	 6-t.dagen,	 POLITISKE DISKUSJONER

utbygginga av Kvinnefronten, internasjo-
nalt solidaritetsarbeid, ungdomsarbeid, 	 Vår 87:
innvandrerarbeid, 	 arbeide	 med	 å
synliggjøre Oslo-partiet, styrking av	 Obligatoriske diskusjoner: 
Oslo-partiets økonomiarbeid. 	 1. PARTISTRATEGI	 med	 spesiell

innretting på verveåret. Grunnlaget
for diskusjonen vil være materiale
fra SK (Bilag til TF, des.86) og plan
og innretting på verveåret 	 fra DS
(FFP, des.86/jan,(37).

8
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Skeidersker i frokostpausen. Løkken Verk i 1930-årene.	 Foto: Arbeiderbevegelsens arkiv.

FOLKEKRIG	 I	 NORGE.	 Disku-
sjonen	 tidsforskyves i forhold	 til
SKs	 plan. Diskusjon på bakgrunn 	 av
materiale fra	 SK (Bilag til TF, des.
86),og DS (kommer i februar 87).

KKs PLASS	 I	 PARTIARBEIDET.
Dette	 er	 en	 foreløpig	 tittel.
Materiale til	 diskusjonen vil	 komme
på lagslederkonferanse i januar.

Andre diskusjoner: 

	

4, VALGKAMPEN,	 Diskusjon	 om
innretting, målsetting, plan. 	 DS	 vil
sende ut materiale i neste rutine.

	

5. PARTIBEDRIFTENE. Etter	 vedtak
på Distriktsmetet, vil det i	 februar
bli	 sendt	 ut	 materiale	 til	 en
diskusjon om	 styring og ledelse	 av

partibedriftene.

6. KLASSEANALYSE	 - KLASSE-
INNRETTING.	 DS	 vil	 lage
materiale til en slik diskusjon i
laga, utifra DS'	 egen	 behandling	 av
disse områdene.

Mrs! 67:

Obligatorisek diskusjoner; 
1. KLASSER I NORGE.	 Diskusjonen

tidsforskyves	 i	 forhold	 til
SKs plan. Diskusjonen 	 skal rettes
mot en nyskriving av kap.	 4 i
Prinsipprogrammet, og mot 'inn-
rettinga på partiarbeidet'.

?. SAMESPØRSMALET og VEDTEKT-
SPØRSMÅL/PARTIMODELL er også
mulige diskusjoner hesten 87.

9
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i Norge nar de neste urornehoic.ten interesse av kommunismen. Det er vår oppgave å gi

disse folka ideer om kommunismen. Allerede idag er det lan g t flere kommunister enn

medlemmene i AKP. Er det mulig ? Er det mulig å være kommunist, uten å være

organisert kommunist 	 Er det mulig å jobbe for revolusjon og sosialisme - er det mulig

å virke som en respektert kommunist. uten å være med i et kommunistisk parti 2 Neppe

Det er vår oppgave å overbevise ikke-medlemmer om at de ikke eier noen kraft uten å

organisere seg. Det er vår opp gave å søreqe ror at kvinneopprøret, aröeiderOpqrøret Og

de kommunistiske kreftene blir styrka gjennom et større og sterkere Ak.Pfrn-i)

LEDELSEN AV VERVEÅRET

turke	 ooae errarin0ene r.ra	 -aret 00 oppr€,, tte et eget. vervesenter i 0Si°

INNRETT1N6A PÅ VERVINGA

Første og fremst skal	 vi verve de som står oss nærmest i vårt omland Vi kan

naturfidvs sette oss målsettin ger om å verve Innenfor bestemte grupper, men hvis v!
ser på de forutsetningene i har, så er det først og fremst muhe, å verve folk der vi sjøl

er På arbeidsplasser, innafor fagforenin ger og masseordanisas ► oner der det er

partimedlemmer, i boligstrøk. der vi jobber aktivt

Allikevel skal verveåret ha spesiell innretting på jenter Alle jenter - men spesielt jenter

som kommer tra den store, voKsende, kvinnelige arbeiderklassen

GROVPLAN

D'.-; vil sende ut en konkret p lan for VEPVEÅPE T etter årsskiftet. Inntil denne foreligger,

gjelder følgende

i . Start å verv , meg en Qån9'. Høstens oegivenneLer nar p iassert oss i startarooa Tina

tyder:på at mange er nysjerrige på oss og politikken vår

2. Det er viktig å i ,t>tyze ;179/e Ire/ Grovt kan vi si at det sånn at 	 må verve mye fell

rør valget, od vi må verve enda flere folk etter valdet

10
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Verving er
HOVED-
OPPGAVA !
Av JANNE

Mao sier at vi bare kan ha én hovedoppgave, og at de andre oppgavene
må ta preg av den. Dett^ er mitt utgangspunkt for disse tankene om
verveåret. Jeg mener at planen for Oslopartiet må bygges slik at vi
reelt har en hovedoppgave.

HVA SLAGS PARTI SKAL VI VÆRE,
06 HVEM SKAL VI VERVE ?

Vi trenger en grundig diskusjon om dette
spørsmålet. Det finnes flere oppfatninger i
partiet. F.eks. at vi skal være et slags
salgs- og innsamlingsparti. Jeg vil at vi
skal være et opprørsparti som stiller
krav til medlemmene om å være
aktivister, opprørere som studerer og
krever å få være med på å utvikle
politikken. Eller er vi fornøyde med å
være 'en stor familie', og litt rnide for å
forandre oss ?

IIVEN SKAL VI VERVE ?

Vi må begynne med aktivister som står
oss nært. (Har liten tro på 'gamle
travere' I)

Men vi bør prioritere
KVINNER - Arbeiderkvinnene i helse &

sosialsektoren
Annen offentlig virksomhet
Handel	 kontor

- Hotell & restaurant
Kvinneindustrien
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»Vi må utvikle politikken vå på områder som er knytta til målgruppene for verving.»

UNGDOM - I fagbevegelsen
- i miljøorganisasjonene
- internasjonalt solidaritets-

arbeid

VI bør diskutere hvilket ansvar vi har for
ungdomsorganisasjonene. Jeg mener vi
primært må styrke dem med de yngste vi
verver.

KONSEKVENSR FOR VERVING 06

PLAN

Vi må utvikle politikken vår på
områder som er knytta til disse
målgruppene.
VI må ta egne initiativer i saker utifra
samme argument.
Målrette jobbinga mot faste datoer:
1,mai osv. (I hovedsak er jeg imot å
tenke/jobbe bare i forhold til datoer.

Må jobbe konlinuprbg, med saker.)

De polfiske områdene og vinklinga for
valgkampen blir viktig.

Oslo-partiet	 må	 organisere
lag/grupper som målbevisst jobber

med utbygging på steder vi idag ikke
er.
Utvalg og lag må diskutere og planlegge
utifra mål som	 settes i	 forbindelse
med verveåret,
Skolere	 oss	 sjøl	 og	 de	 nye
kontinuerlig.
Endre stilen og metodene våre i retning
aktivisme	 (opprør).
Særlig viktig er diskusjonen om	 hye
slegs pert/ vi	 vil være,	 og pro-
blemene med å verve folk til partiet
slik det er (Finnes endel	 kamerater
som ikke vil folk så vondt som å bli
med i AKP for første gang i)

OR6ANISERIN6

Oslo trenger en egen ledelse for dette som
har verving	 som	 hovedoppgave. Denne
ledelsen skal komme med politiske utspill,
(verveutspill), følge	 utviklinga	 og samle

12
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og videreformidle ideene og erfaringene
fra laga.

KV, må brukes aktivt hele	 året som
diskusjonsgrunnlag og som 	 aktivitet for
folk vi vil verve.

Vi må har noen milepæler, men jeg er
imot å lage så faste planer og datoer at vi
kveler sjølstendigheten og den særegne
'farta' i laga.

GJENNOMGANGSTEMA

Vi trenger	 en sak	 uttrykt i	 en
spissformulering som vi bruker gjennom
hele verveåret i artikler, 	 intervjuer,
plakater, løpesedler, annonser osv.

Kom med forslag I

FORSLAG TIL ELEMENTER I EN
VERVEPLAN

Januar:	 Lagsdiskusjoner	 om
vervaåret/partistrategi.

Jan. - mai:	 Politisk	 innretting	 på
8.mars,	 I .mai	 og
valgkampenm. Vervepa-
role diskuteres og ved-
tas.

Juli:	 Sommerleir	 hvor	 vi
diskuterer /849 slgos parti
og valg. Innretting: pres-
entere oss for nye folk.

Juli - sopt.:	 Skift° hovodoppgavo	 fra

verving til valgkamp.

Sept. - jan.87: Intens verving,

n ei
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VALG -87

NOMINASJONER TIL	 LISTA FOR OSLO

Mfi LÆRE LEUERT Jan ./ 	 (PARTIKONTORET) ELLER

HR IADO OS 1 1 1A INTERNPOSTEN INNEN 1.FEBRUAR

CIN l.EP NOMINASJONEF,' TL	 IL3ENLE OPP(:)"=>'''EL.

1. STÅ PÅ FØRSTEPLASS
2. ANDRE LISTEPLASSERINGER
S. VÆRE MED I BYSTYREGRUPPA

(AKT IVI5TKJERNE)

JUL.,

LL
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En foreløpig og
ouerflatisk
g jennomgang
au KK-arheidet
i Oslo i 1986.

Av JENS H
(KK-ansvarlig i Oslo)

KK- ÅRET KOM

OG VANT

ENKELTSTÅENDE BRAGDER SOM PERLER PÅ EN SNOR

Oslo kom i mål i vinterkampnaja for første gang på sju år I Det endelige resultatet bie
1145.

* * *
Gjennom året er det bygd et helt nytt KK-utvalg for Oslo (ved årets utgang er det bare
Hermann tilbake av de gamle). Mens det gjennom mange år har vært 'umulig' å rekruttere
nye medlemmer til KK-utvalget, har vi nå et utvalg med entusiasme og sisu i

* * *
Vi har kimen til et legalt kontaktnett, til - og mellom KK-ansvarlige, kommisjonærer og
KK-utvalget. Dette nettet er såvidt forsøkt brukt, og bl.a. resultert. i mellom 30 og 36
selvstendige salgssteder på samme tid. Altså: muligheten for samordning av aktiviteten er
tilstede. Resultat: 30.august ble det solgt, 2.500 aviser i Oslo. (Med nesten like mange
abonnenter, og -4.8 lesere/avis', var det kanskje 23.000 som leste Klassekampen
30.august 1986.) Hvilken propagandaeffekt i

* *
'Nye KK' er blitt en ubetinget suksess. Kvinnestoff på vei inn.
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OPPLAG:

'Søndagsavisa' - hestens KK-fest ble en særs vellykket forestilling, med høydepunkt på
høydepunkt i ti timer !

* * *
Høstkampanja ville visst Ingen ende ta. Oslo nådde 1233 !

***

Fornyingsarbeldet er drevet gjennom hele året, og gjør at Oslo i november 1986 har 315
flere abonnenter enn i november 1985. En nelloirkning på nesten 133

* * *
Løssalget har økt i høst. Grunnet sen innbetaling fra kommisjonærene, er det ferskeste
kjente tallet fra september: 3.742 aviser solgt, mot et gjennomsnitt på 2.229
aviser/mnd. i 1985.

Disse resuitateene viser hva som bor i partiet. Og: det er mer der det kommer fra I
Mange partikamerater har I høst solgt avisa for første gang på mange år. Det er nok ikke
mange nå som ikke har prøvd seg, - men mange har enda mye å gi.

*

Som et utropstegn, ga julemessa i år et overskudd på 100.000 kroner !
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ER IKKE FA6116 ARBEID KOMMUNISTISK MASSEARBEID ?

Mange har snakket, og vedtatt noe, om massearbeid de seneste årene. Noen kaller det
kommunistisk massearbeid, for å understreke hvor de mener feilen ligger. KK-utvalget
mener at det er uenigheter i partiet idag om hva kommunistisk massearbeid er. Disse
uenighetene er hverken blitt særlig avklart eller debattert ila. 1986.

Jeg sier det sånn: et partilag har tre områder å jobbe med: ,konomisk trama politisk
kamp og ideologisk kamp. Helt siden partistiftelsen har den økonomiske kampen,
dagskampen, blitt ansett som det viktigste arbeidet for partimedlemmene. Når de
medlemmene som idag har fått respekt gjennom dagskampen, blir karakterisert som
'reformister' (enkeltvis eller som gruppe), er det litt av en takk å få for å ha gjort en god
partijobb, for å ha gjort jobben partiet har bedt' dem om å gjøre

Når vi i år har gått inn for en 'snuoperasjon', og stilt parola UT PÅ GATA - SOM
KOMMUNISTER F, er det ikke fordi vi plutselig har 'oppdaget' at den politiske kampen er
mye viktigere enn den økonomiske. Problemet er istedet at partiet ligger så mye lenger
tilbake i den politiske kampen enn i den økonomiske. Det er også en ganske total sannhet at
kamerater som er sentrale i den økonomiske kampen ekskluderer KK-arbeid som en del av
denne kampen og det politiske arbeidet.

Derfor er det uholdbart for KK-arbeidet (og for arbeidet med å bygge partiet) at denne
uenigheten Ikke diskuteres og blir klarere.

HVA HAR SKJEDD I OSLO AKP (m-I) I LØPET AV KK-ÅRET ?

KK-utvalget vet ikke. Vi ønsker å arbeide intenst for å finne ut av det. VI arrangerer
KK-ansvarlig-konferanser både i januar og februar for å komme til bunns i saken. Spesielt
er vi opptatt av å finne ut om det er sånn at partimedlemmene er i ferd med å synes at KK
er blitt vår avis. Entusiasmen for avisa er iallefall mye større. Vi håper laga og
KK-ansvarlige er like ivrige som oss på å finne ut hvorfor, og stiller på konferansene. For
å komme til felles konklusjoner.

HVA MED 1987 ?

KK-utvalget har stilt fire målsettinger for 1987. De ønsker vi å diskutere.

1. Fortsatt økning i
netto abonnementstall.

Vi sitter på endel materiale og utarbeidede forslag til målsettinger. Måned for måned, lag
for lag. Disse vil vi presentere på konferansen i januar, og diskutere og votere over på
konfernansen i februar. Se på tabellen over abonnementsutviklinga i Oslo siste 8 år, 1983
var et godt år, mange trodde fremgangen ville fortsette (uten arbeid) i 1984. KK-utvalget
foreslår at vi skal aå frem i 1987, og at vi må jobbe for det.
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Ismen 1. mai 1977 skal Klauekampea komme mo dags-
avn. Vi har spurt noen SOM tø har vatt i kamp de siste ara hva
am var deres torve makko» ø nyheten.

—Vi ville stått enda
sterkere under streiken

— Klassekampen har
betydd mye for oss

— Klassekampen vona dags-
avis? Ja, det rna være lill av es ut-
!Ordning. Al det startes dagsaviser

er jo ikke akkurat hverdagskost
for tida. uer Erik Me' 	 ... Han er
hovedtillitsmann i Norske Skog -
industrier og jobber	 på Orkla
Saga pa Braskereidfoss.

— Våre erfaringer med ansa er
Ø. Men del er klart at at ville
stått enda sterkere under streiken
vår une klasse g ampen hadde
kommet daglig. ihet utile gitt stor-
m muligheter ul boende dekning
av streiken og bakgrunnen for
den.
D. hadde det også vært lettere å få
tram aspekter i en konflikt som er
viktige for om arbeidere på vikt.
men sum lett kan forsvinne
nakettoppstag som bare kan ta
rapp det

lage Dr	 er aksjonsleder
for liammerverkarbelderne
aagee.

— Jeg synes det er veldig flat at
del blir en dagsavis som tar opp
det som Caere seg i arbeiderbeve-
gelsen. Klassekampen glar de/,
nautwIsurig til de fleste andre am-

- I Hammerverlasaka har
betydd mye. Blant annet tok

dere kontakt med om, noe de an-
dre avisene ikke	 gjorde. hmdre
meier ku lære mye ar dere der.

For 10 år sida var KK ei viktig kraft i streikekampene,
sjøl med bare to utgivelser i uka.
Er avisa like viktig for streikende arbeidere idag ?

2. øke gjennomsnittlig
løssalg til 3.000/mnd.

Vi kjenner altså ikke talla for høsten -86, men vi tror at for å få en pekepinn hva 3.000
vil si for ditt lag, må du se poå hva dere har gort i løpet av høsten i år, og gjøre likedan
hele neste år: stabilisere lørdagssalget, gjøre noen 'store' lørdager innimellom, trekke
med venner av avisa (gjerne alle partimedlemmene, da ?), KK-salg som 'Praksis' på
studiesirkler, KK-salg som 'obligatorisk' for kamerater som ønsker å bli medlem, KK-salg
ellers i uka ved spesielle nyheter eller aksjoner,

3. Minimum dobling
av Else Bergs minnefond.

SK vil snart starte kampnaje for en stor økning av 'Støtteringen'. Dette som et ledd i
forberedelsene på nye angrep fra Anne-Lise Bakken. Oslo har en forholdsvis liten andel av
'Støtteringen'. KK-utvalget tror at entusiasmen for å støtte avisa er bred - at vi har mye
å hente,

4. Stabilisere Julemessa
på 100.000 kroner i overskudd.

økt satsing på dugnader (også av sosiale årsaker), og trekke med folk utafor partiet.

HANDLI6SPLAN FOR KK-ARBEID PÅ ARBEIDSPLASSENE

KK-utvalget mener det er helt nødvendig å bringe Klassekampen' ut til arbeidspalssene,
bringe de poltiske diskusjonene og propagandaen for partiet og kommunismen ut der hvor
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folk står organisert i motstand mot kapitalen og staten. Vi mener også at dette ikke er et
arbeid for noen utvalgte kamerater som jobber på viktige arbeidsplassr, men for sile.
KK-utvalget vil utpå nyåret presentere forslag til et Handligsprogram for KK-arbeid på
arbeidsplassene'.

6RAINERER KAMERATER, VI HAR 6JORT NOE STORT I

1986 vil stå som et merkeår for mange. Året da de fikk trua tilbake. Det er ikke få som
har æra for det i Hvert enkelt partimedlem har på sin måte bidratt til at vi kan ane en
fremgang for partiet I Oslo, og at Oslo kan virke som en enhet.

FRRMG11116 ER BLUMSTRIIIGERS MOR I

PA RETT KJØL, SA 'FULL SPEED HHEHD' I

FORRIGE FFP:

"KK-ARBEID PA JOBBER"
En beklagelse og en retting.

I forrige FFP ble det lovet en intervjuserie med tittelen
"KK-ARBEID PÅ ,JOBBEN" Hensikten var å spre erfaringer fra
arabeid med KK på arbeidsplassen. På grunn av reisevirksomhet i
KK-senteret, må intervjuet som skulle stått i dette nummeret
stå over til neste gang. Men vi lover å komme råsterkt tilbake I

Hilsen KK-SENTERET.

Innholdet 1 andre avsnitt 1 svaret på første spørsmål (5. 15),
blei feiltolket. I manus sto det: "For å drive KK-arbeid, kreves
det, en at avdelinga skjønner betydninga av å gjøre det og to -
gjøre det. Jeg understreker gjøre (let."

FFP-red. beklager.
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ABONNEMENTSUTVIKLINGA I OSLO
SISTE 8 ÅR, SAMMENLIKNA MED
GJENNOMSNITTET FOR PERIODEN

SOM HELHET
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ABONNENTER 1979-86.

2350

KLASSEKAMPEN

Abonnementsutviklinga i Oslo siste 8 år.
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DURGII\MDSENIDIEN
LEVER [i
(og gratisarbeidet oker på I i 1)
iUri 3r

Av HANS C

'klo-partiel roses hermed lor innsatsen/k jepelysta på res julemesse En skikkelig og
Svær t irktig hinna' til avisa

•

tiliS av laga I	 kislu hai fiå deltatt på kaSsererkonferanser ai raiiyleirt. av

Sentralkomiteens Ok onomiutvalg IØUi Viktige opplysninger om parti.konomien og
-drifta. om konsekvensene av manglende innbetaling av kontingent osv er gitt Det er
vik Ug at alle medlemmer får referat Har dere ikke fått. så sper kanskje lagskassereren
ikke isar mått opp	 DAU har hatt stur nytte av opplysninger- om problemer' med
kontingentarbeidet og lått svært mange tips å bringe videre

•

Kassererkonteransene	 skafter spontant en del dugnads- og gratisarbeidere
partibedriftene og partikontoret Vi vil gjerne tå skryte av alle de sone jevnlig stiller opp
på dugnad til inntekt for partiet. for Kl(. for fronter osv Alle de som er med på de utallige
ilegg -ak sjorrene i avisa vål

•••
Veldig Cal, var det at en person på en konferanse spurte om ikke støttegruppa lor- Randi
Hi	 kunne få en dugnad Den fikk de. stilte masse folk, gjorde en utmerka jobb og
tjente ‘;‘, 4 060 kroner på tre timer

•

Takk skal de 6-16 kameralend ha som på eir dags varsel stilte opp IA [Aiptû og hjalp oss ut
av ei knipe den kvelden	 Det var 5 500 direkte til partiet. betalt av Duplos kunde

•

Strategien for på sikl•å få utk jering av budrutene mest mulig over på gratisarbeid igjen.
tiegyriner b gi resultater Fra nyttår nærmer vi oss 50%. derav et (if kvelder- som
Ic k -radioen får tildelt. dvs at penga går til radioen i stedet

• •
U har hatt 'Em på at det nytter Dere har vist del i pre.t5/s Husk å skryte av de

uorgarriser te dere k teliner som er med på dette
• •

Det er fortsatt mulig 3 melde seg i Telefonnummeret er 649320. og du spar etter

Hans C

21

Nettpublisering ved Forvaltningsorgan for AKPs partihistorie (www.akp.no/ml-historie/) 2012



Debatt

POL-STREIKA 

LASSEKA 
inad.g 2 oktober 19N — Årgang IT

	
Kr

Pol-lede Isen fikk frie hender til å sparke Håkon H	 • 
is styremøte. Yolarneiaerne varsler Tull Krig.

AVSKJED
4. «FUT 1.1,11,NO

I-183ST bør få avslcjed. Det
8.dministrasjonen på

•• .'mi, kverv- da styremøtet
! , • 81,a to igår.

'	 b!e _lort rnot bare to stem-
• • n •---fo^enIngas Bente Herr..

stad og Funksjo.
nærfor.mingas
Bjørn !'edersen.

s/yretorrnannrn !
rbrzderpar

5,,,,nari

:idinini•
	  ng

i 	

i rxor.1.5,
:	 IRIF

rneOlerr.,

. • 	 iåkikr

i 	 mil, Mg.
•

.,!!)8 8 OG 9 •	

22

Nettpublisering ved Forvaltningsorgan for AKPs partihistorie (www.akp.no/ml-historie/) 2012



MIMT 4 I POL-DIREKTIVET

(:111TERT 9.10.85) UTTRYKK FOR

IDEHLISME I DS ?

Fra Avdeling SM

Vi kan ikke forstå annet enn at dette (punkt 4 i direktivet) var et helt
urealistisk vedtak. Vi. klarte ikke å mobilisere oss sjøl til å
gjennomføre daglig salg av KK. Er det noe lag som har gjennomført
dette plunktet ?

Vi mener DS har vudert nivået hos medlemmene feil, ihvertfall gjelder
det oss.

Vi mener det er undergravende å gi direktiver som vi ikke er istand til
å følge opp.
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AKP oppfordrer
Oppfordring til AKP (m-1) 's medlemmer og sympati-
serer:
Vinmonopolets	 oppsigelse
av Håkon H	 represen-
tert ved H og DNA i skjønn
forening, er et angrep mot
hele fagbevegelsen.

Pol-le riP lsens oppsigelse
av H. H er et forsøk på å
knekke ei fagforening i op-
posisjon og samtidig kvitte
seg med • den personen som
har gått i spissen.

Angrepet på H. I-? 	 og
pol-arbeiderne er ei sak
som gjelder hele arbeider-
bevegelsen; vinner pol-

ledelsen denne kampen, vil
dette kunne åpne for flere
angrep fra arbeidsgiver-
sida mot andre kampvillige
arbeidere og fagforeninger.

AKP (m-l) oppfordrer si-
ne medlemmer og sympati-
sører å reise støtte i
klubber, foreninger osv. —
til de aksjoner Arbeiderfor-
eninga ved Vinmonopolet
har iverlfsn tt til støtte for
Håkon H( .

KJERSTI El

KLASSEKAMPEN 3.10.86

Direktiv
TIL ALLE partilag i Oslo.

I forbindelse med opp-
sigelsen av hi-,,7&fitillits-
- valgt Håkon I	 ber vi
laga om følgende:

Alle lag skal snarest
samles for å diskutere
innholdet i saka.

Laget vurderer hvor-
dan dere best kn samle
støtte.

Alle lag skal delta i å
samle økonomisk støtte.

Alle lag skal sikre
Klassekampen-salg hver
dag til konflikten er ' —

THORVALD S'.
Oslo AKP(m-l)

KLASSEKAMPEN 17.10.86
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NOEN URYDDIGE
MENINGER OM
POL-STREIKA

Av HARVE 13

OSLO SATSER TO KADRE

5, oktober holdt Håkon "	 , apell	 på
Sardines. Streika på Hasle var da noen
døgn gammel. Mandag 6. blei det danna et
senter for å jobbe fram	 taktiske	 og
organisatoriske linjer for partiets arbeid
under Pol-streika. Oslo-ledelsen gikk inn
for ett senter (ikke som under lock-outen,
da Oslo og SK hadde hvert sitt). Thorvald

. og Jan H	 , skulle sitte i senteret
fra Oslo.

OSLO FU PÅ SIDELINJA

Faglig Utvalg (FU) i Oslo var ikke	 på
banen. Det nye og det gamle DS befant seg
fremdeles på vekslingssida, og	 var
uavklart. Bl.a,	 når det gjaldt FU,	 Den
cla37ligt, ledelsen skulle bestå av Faglig
leder I AKP,	 Tellef H	 i og Oslo-
sekretær Jan ''

INNLEDENDE POLITIKK

Jan F' _ . mente at mye av jobbinga korn
til	 å dreie rundt	 mobilisering	 av
Oslo-partiet.	 H	 fikk	 tak	 i	 en
'løsarbeider' 	 for	 å	 ringe	 rundt	 I
landet/Oslo,	 og	 Lars	 B
(drivkraft i støttearbeidet for de engelske
gruvearbeiderne og Syd-Varanger. Red.s
komm.) til å jobbe med opprettelse av en
støttekomitè for Polarbeidera. Linja var å
drive fram slettearbeid i form av penger
og resolusjoner,

OSLO-PARTIET FÅR
LEVERPROBLEMER

Mot slutten av første streikeuka, nærma
Jan	 H	 seg 'vått	 ullteppe'-stadiet
Påfølgende helg bikka 	 han	 bakover	 på
sofaen med hylende lever, og kom ikke

tilbake fer i sluttfasen av konflikten.
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Dermed var Oslo-partfet på mange måter
ute av spill. En FU-mann begynte å dukke
opp på sentermøtene i Geteborggata, men
var stort sett begrensa til å jobbe med
taktikk generelt, 	 og én bransje spesielt.
Oslos partiapparat fikk være  i fred.

MARSORDRE. MEN I FEIL RETNING ?

DSAU laga et direktiv som var en blåkopi
av lock-out-direktivet. Innholdet sto trolig
ikke i forhold til	 den aktuelle strategien
for konflikten. Penger og propaganda var
ikke nok, konflikten måtte opp på et nytt
nivå med sympatistreiker og 	 mere
militante former for stette. Noen av våre
folk jobba forholdsvis isolert med dette i
klubber og foreninger, mens størstedelen
av medlemmene solgte KK. / den mysa
del •e noe om POI-Strelka ait' tre fiirste
dagene etter at dit•ekliket	 ditert.

POL-STREIKA	 - EN DELE6ERIN6

VERDT ?

Høstmørket kom	 sigende innover Oslo
omtrent på den tida Pol-arbeidera fikk sin
første dom i Arbeidsretten. Til da, virka
det som om Oslo-ledelsen hadde satt bort
noen opp gaver	 til Jan H..	 (syk),
Thorvalt	 (permisjon), en FU-mann
(med klare begrensninger) og Anne Karin
B	 I tillegg var det sendt	 ut et
direktiv. Mulig det er feil, men det hele
virka som ikke-ledelse av en av vår tids
viktigste klassefighter.

HVA SÅ DS I POL-KONFLIKTEN ?

Så ikke DSAU hvilke muligheter som lå I
konflikten '?	 Diskuterte	 DSAU den
politiske bevegelsen som lå i den enorme

stztta Pol-folket fikk	 i fagbevegelsen ?
De mulighetene som lå i en klar splitt
mellom topp og grunnplan blandt tradde
sosialdemokrater ?	 Diskuterte DSAU
særegen propagandaplan i forhold til de
klassemotsetningene som velta fram i
klart dagslys ? Diskuterte DSAU hva de
kunne gjøre blandt de streikende (Verving,
studiesirkler, KK-abonnement) '? i tilfelle
merka vi som sto utafor konflikten lite til
det.

FIRE UKER UTEN GREP ?

Er det riktig å si at DSAU ikke hadde noe
grep, at Oslo var uten mål og mening før
DS-plenum,	 eller	 fire uker mec
Pol-streik, satte en kader til å jobbe med
Oslo-partiet ? En titt på DSAUs og DS sin
dagsorden I denne perioden kan kanskje gi
en pekepinn på hvordan Oslo-ledelsen
prioriterte under konflikten. Hva var de
brennbare spørsmåla ?	 Blei det leda for
klassekamp eller for konserves ?

TAKK TELEVERKET FOR
BLOKADEVAKTENE

Situasjonen for Pol-arbeldera var Ikke
spesielt lys. Ei samla presse - minus KK -
var imot dem. LO jobba frenetisk I
kulissene. Arbeidsretten hadde dømt
nord og ned osv. Streikebryterlet var I
kjømda. Pol-folket sjøl 	 var frynsete og
utslitte. Det var tungt å puste, med lavt
skydekke.

Det blei jobba med blokader av Pol-utsalga
i byen. Et uferdig kontaktnett blei plukka
fram. Ulen del og el par telefoner.. Ingen
blokade / Oslo

Jan Hk	 3ar nå tilbake i sirkulasjon. Han
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Sjøl om Pol-arbeidera
tapte konflikten,
kan Partiet få
framgang.
Hvilke saker må
settes på dagsorden

for å få til dette ?
— Jeg er glad og lettet over at pol-erbeiderns nå har gitt tilbake
til arbeidet, sier Tor Halvorsen.

og den	 kaderen som DS hadde satt på
streika	 k seg til rette i Oslo-partiet.
Etter	 nde, støtte de på forbausende
god disiplin og politisk forståelse på
grunnplanet. Ryktene; forteller at de fleste
pol-utsalga i Oslo blei 	 bl6kkert tvers
gjennom mørke natta og til langt ut på
Pol-konfliktens siste dag. Gledelig.

DEN SOM SÅR, HUN SKAL HØSTE ?

10, november	 gikk arbeidera på Hasle
tilbake til jobben uten Høkon H
Konflikten endte i nederlag på kort sikt.
Her er noen spørsmål, sånn en måneds tid
etterpå:

Hva er planene nå, i etterdønningene fra
konflikten ?

Vi fikk markedsføring for 500.000 av Rolf
Hansen på TV, og det har dryppet jamt i
fagbladene, f.eks. i 'Sykepleieren' og
'SEF-posten'.	 Mange	 leserinnlegg	 i

avisene.	 Mange artikler. Følger vi opp
dette, eller melder vi	 oss ut av den
debatten som har blussa opp rundt partiet

og faglig-arbeidet	 t ?
har Faglig Utvalg ?

Har vi verva medlemmer etter konflikten?
Har vi verva på	 Polet og biandt
fagorganiserte som utvikla tenkinga si
under streika ? Har vi satsa på
studiesirkler på Polet ? Satser vi på å gå
ut eksternt og be folk ta kontakt/meide
seg inn/komme på sirkel ?

Kort sagt: JOBBES DET i ENDEN AV DEN
BEVEGELSEN POLARBEIDERA KLARTE Å
SETTE IGANG ?

VEIEN FRAM GÅR FØRST TILBAKE

Alle disse funderingene koker ned til to
grunnleggende spørsmål:

Med utgangspunkt i Pol-streika og med
et skrått blikk bakover til lock-nuten:
Hvordan skal DS/DSAU bli istand
til å lede KLASSEKAMP I byen ?

Sjøl om Pol-arbeidera tapte konflikten,
kgn Partiet få framgang. Hvilke saker
mi vi sette pi dagsorden for å fli
til det?

- En tragedie unngått— Vi ga pol-arbeiderne den
beste støtten fagbevegel-
sen kunne gi ved å be dem
gå tilbake til arbeidet og
stoppe den ulovlige strei-
ken.

Slik kommenterer lederen i
LO, Tor Halvorsen. den kri-
tikk streike-komiteen rettet
mot LO i går.

Vi har under hele kon-
flikten gitt uttrykk for at Vin-
monopolarbeiderne ved Hasle
måtte ga tilbake dl arbeidet.
og jeg er glad og lettet over at
dette nå har skjedd. sier Hal-
vorsen. — Vi unngikk en mas-
seoppsigelse, noe som ville
vært en tragedie.

DOMMEN
Polarbeiderne som har strei-
ket reagerer også på LOs vur-
deringer av dommen i Ar-
beidsretten og på at ledelsen i
LO har uttalt at dommen ikke
er en trussel mot Hovedav-
talen og vernet av tillitsvalgte.

Jeg tror de fleste har sett

seg blinde på ciomslutningen
og ikke lest premissene, sier
Tor Halvorsen. — Der går det
fram at det ikke er tillitsman-
nen Host som er sagt opp,
men det er som arbeidstaker
han ble sagt opp, og misforstå

meg nå ikke dithen at jeg ikke
synes det er ille nok for den
det Bielder. Men dommen i
"arbeidsretten svekker ikke
vernet av tillitsvalgte. slår Tor
Halvorsen fast.
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9 FEBimgru være hos DS Ennen	 •	 •
stogg t60 neste ptup
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